

她想改变大家的“成见”

创作《南师宿舍往事》并在网上连载

校立方
象牙塔里的精彩日记
爆料热线:96060
爆料信箱:kbsqb@sina.com

网传:大专女生是黄蓉,本科女生是小龙女,女研究生,哎!是李莫愁。

“谁说我们古板?看看我的那些同学,都很正常很时髦啊。我就是想改变大家对女研究生的看法。”26岁的纪栋妮说。于是,不到半个月,这部名为《南师宿舍往事》的小说诞生,还跟一家门户网站签约进行连载。虽然只出了第一篇章的一部分,不过研究生同学们读得津津有味,还根据小说中人物对号入座。

高中时就开始写小说

纪栋妮,长卷发,戴着蝴蝶结发箍,看上去甜美可人。同学们说,她虽然长得小巧玲珑,但性格相当洒脱豪气。

最近,因为《南师宿舍往事》在网上连载,纪栋妮一下成为焦点,“你这下要火了啊!”

2011年研究生毕业后,纪栋妮到一家广告公司工作,平时并不忙,于是写小说的习惯又开始延续。

“其实,我高中的时候就开始写小说了,大概写了五六部,长的有10万字,短的大概有1万多字。”纪栋妮说,当年没有电脑,她就手写在硬抄本上,内容基本都围绕中学生的学习和日常生活。

人物多以同学为原型

上了大学后有了更多空间,纪栋妮平时就将身边的人和事都记录下来,有时是日记,有时就直接写成短篇小说。

2011年的12月下旬,一次偶然的机,公司的一位领导听说纪栋妮在写小说,看了几篇后,便鼓励她多练练笔,尝试写成长篇小说,并发到门户网站上连载。

纪栋妮听罢,顿时动了心思,她翻出读研时写的随笔、小说,连续熬了几个晚上进行整理,于是有了《南师宿舍往事》的雏形。女主角叶小舟是南京师范大学新闻传播学院传播学的女研究生。

整部小说按照“研一的青春骄傲、研二的成长迷茫、研三的社会化与不懈求索”,分为三个篇章,每个篇章独立成篇又相互连缀。目前已完成第一篇章的一部分。

纪栋妮说,经过几次修改,最近,这部小说在一家门户网站的读书栏目进行连载。她说,其实女主角叶小舟身上有很多自己的影子,而很多人物也是以周围的同学为原型。

快报记者 李彦



纪栋妮长相甜美 图片由本人提供

他 6年创作百万字小说 想出让版权凑手术费

白天,他辗转在形形色色的客户之间,推销广告业务;晚上,他关上房门,在音乐声中写小说,至今已完成了近两百万字的文学作品。

“我的人生充满了失败,但在写作时却是成功的。”“忧郁”是他39年的人生注脚,他说,“读者们称我为‘蓝’。”

最近,左眼几近失明让他不得不放下写作接受治疗,但医药费却没有着落。他想以1.5万元的价格出售自己一部仍未完成的百万字小说的版权,凑足这笔手术费。

边谋生边创作

新街口附近一间位于7楼的老公寓内,房东将原本就不宽敞的家隔成了五六个独立的房间,租给不同的房客,其中最小的一间仅有6平方米左右。这就是“蓝”的家。这里每个月的房租是200元,这在他看来近乎“完美”,“我无妻无儿,这房子虽然简陋了点,但价格实在便宜,而且交通也很便捷。”

1998年之前,“蓝”还是一家事业单位里的宣传人员,工作之

余,他也时常“舞文弄墨”,写些散文小说发表。然而,在随后的一场大规模的精简人员潮中,他“光荣下岗”了。离开单位后,他干起了广告设计,每月赚来的钱只能维持温饱。

2006年,他开始创作小说。“灵感好的时候,一个晚上写个几千字不成问题。”他最引以为傲的一个系列小说也是在此时起笔的。

想卖小说换钱

在“蓝”创作的小说不断延续发展时,他本人却遭遇了一场飞来横祸。2009年夏末的一个早晨,他突然感到左眼不适,好像有什么东西掉了下来,接着就看不见了。“医生说是视网膜脱落,要立刻手术。”

手术后,他在家静养了几个月,本以为病已经好了,然而在第二年,眼疾又再次来袭。几次治病,他攒下来的几万元积蓄没了,有时还要靠年迈的父母接济。

前几天,他的左眼再次出现异样,医院检查结果显示,他的视网膜再度脱落。当晚,他在床上辗转反侧,寻思着自己有什么



他期待“光明” 实习生 郭凡溪 摄

值钱东西可以变卖掉。“我最后想到了小说,我也只有它了。”而1.5万元的定价也正是手术所需的费用。

他说,这部小说在一家网站上推出的时候,曾经引来50多万的点击量,要不是别无他法,他绝不会出让这部未完成的小说的。而且,其实他早已经构思好了小说的结尾。“是个大团圆的结尾。”

他说,这似乎就是自己最期待的将来那样——光明。

见习记者 刘旌

它 注重体育锻炼和视力保护 让26名学生“飞”

快报讯(记者 黄艳)2011年,南师附中江宁分校有6名毕业生成为空军飞行学员,至此学校已有26名学生通过空军或民航招飞体检。这在江苏的学校中是最多的,在全国也很少见。

昨天,南师附中江宁分校师生网络票选“南师附中江宁分校2011年度十大新闻”,这一现象理所当然入选了。

“2011年有6人通过了空军体检,还有4人通过民航飞行员

体检。”学校高中部的黄伟主任说,学生们都很喜欢航空航天方面的工作,2011年进入民航相关高校专业的学生也有10多人。“招飞对身体素质要求特别高,我们学校的学生身体普遍不错,一直坚持锻炼。”

飞行员要求身体素质好,但高三学习非常紧张,一般的学校不太注重锻炼,原来好的身体也可能变弱。而江宁分校的高三学生,每天都要上一节45分钟的体

育课。

此外,学校每天上午的9:20~9:50大课间时间,有时是做操,到了冬天就是跑操,高三学生也必须参加。

学校在保护学生视力方面也很有一套。“每个教室里的灯都是双灯管,有24盏。而且所有教室都是两面通透采光,为学生保护眼睛创造了条件。”加上文化成绩出色,这些通过招飞体检的学生高考后都被顺利录取。



老两口至今仍住在破旧的屋子里 实习生 马晶晶 摄

丈夫是个盲人,老伴手脚残疾,他们没有邻居,只有一只狗陪伴 住在景区的老屋里 夫妇俩不想搬

在六合金牛湖风景区一处湖湾边,生活着一对老夫妇。丈夫今年70岁,是个盲人,老伴今年64岁,因小儿麻痹症手脚残疾。他们没有邻居,只有一只狗陪伴着他们,他们家里没有电,一直还在使用煤油灯。

景区为他们提供了还算不错的搬迁条件,可是老两口却不准备搬出这个“绝版”的景区老屋。

相依为命

日前有网友发帖称,到金牛湖自驾游,途中水喝完了,看到一个老屋便去讨口水喝,结果碰到一对特殊的老夫妇,丈夫是盲人,正在磨砍刀,老伴手脚残疾,走路一瘸一拐,“他们的窗户连玻璃都没有,大冬天啊,孤零零的怎么过啊!”

近日,记者赶到金牛湖风景区,从景区大门进去,沿着环湖路走了好几公里,才在村民指引下找到了这对老夫妇的住处。“找陈根栋吧,就在路下面!”热心村民指着公路下方,湖边大片的茶园,两棵老树,几间平房,湛蓝的天空下,如同一幅风景画。村民介绍说:“这个老头是盲人,可是砍柴、捕鱼,厉害着呢,他钻山路时,比我们还要快!还会编织各种用具!”

老人的家门口码放着砍好的木材,一只黑狗看到陌生人,跑出来汪汪叫着。房门锁着,村民大声叫喊,不一会儿,陈根栋老伴魏翠英拄着拐杖从屋子后面的树林里走出来。随后,陈根栋也出现了,他在茶园对面,肩上挑着两捆柴,也拄着根拐杖。

老人告诉记者,自己是本地人,金牛湖是50多年前人工开挖的,以前他就住在金牛湖最洼处,后来就搬到了这儿。至于眼睛,是3岁时的一次意外搞瞎的。后来他有了这个同样身患残疾的老伴,两人没有生育子女,只是在21年前收养了一个孙女。孙女如今在南京打工。

快报记者 孙玉春

自给自足

陈根栋自豪的表示,村民们说的都是真的,自己是冶山林场的职工,几十年前,那时还没建风景区,他在金牛湖里划着船,把村民从湖东边的樊集摆渡到湖西岸。

“眼睛看不到,可是心里有数。”他这样形容自己,后来航运部门过问此事,将盲人摆渡取缔了。

没有了生计,他就从金牛湖里捞鱼。陈根栋说,自己以前还买了头母牛,每年都生一头小牛。

老屋子建了很多年了,卧室的窗户,只剩下半边的玻璃。湖面上的风吹进来,难以想象晚上如何睡觉。魏翠英说,“拿个蛇皮袋挡下就行了。”白天,为了透光,就把蛇皮袋拿掉。因为家里根本不通电。

为什么没有电呢?陈根栋说,这里以前还有不少住户,后来成了景区,都搬走了,只剩下他一户。拉电要很多钱,他觉得没必要。

何去何从

现在,陈根栋不捕鱼也不养牛了,每个月林场给他发350元,老伴则有政府低保300多元。

“我在这一辈子了,太熟悉了,可以围着山转一圈不会迷路。”陈根栋说。景区管委会曾经动员过,叫他们搬走,“我住惯了,这里空气好。而且要是搬到城里住,第一,我不熟悉,没法活动了;第二,搬到楼房,噪音大,我睡不好觉;第三,我现在房前屋后能种点菜,进城了就什么都要花钱了。”

金牛湖风景区旅游度假区管理委员会办公室主任陈刚表示,陈根栋夫妇目前算是在景区核心区的极少数住户了,景区早就希望他们搬走。“景区给的条件不错,以房换房,给20万,每月还照拿生活费。”陈刚说,包括老人的孙女也可以安排在景区工作。但是老人至今没有接受,对此他们也无可奈何。

为村民放广播,一放就是24年

快报讯(记者 顾元森)上世纪六七十年代,高音喇叭在农村很常见,如今几乎看不到了。但在高淳县桠溪镇赵村村口,每天清晨,一根6米多高的竹竿上的高音喇叭都会按时响起,播放新闻、天气预报、音乐……这个高音喇叭是一位名叫赵国平的残疾村民安装的,而且他为村民放广播,一放就是24年,从未间断。

赵国平告诉记者,他两岁时得了小儿麻痹症造成腿部残疾,目前只能拄拐杖走路。19岁高中毕业后,他自学修理电器,但生意越来越清淡,于是他回到村里开起了“马自达”。有一次闲下来时,他想到为

村民们安装一个喇叭,让村里人下田干活时,也能听到新闻,了解国家大事并根据天气预报安排农事。1988年,他在村口装了一个喇叭,每天早中晚三个时间段放广播,每次播放1小时左右,风雨无阻。

赵国平说,2007年他在村里开了家超市。现在他每天除了照看超市的生意外,就是放广播。赵国平说,平时大伙儿对自己很照顾,他为大家做点力所能及的事也是应该的。当地村民说,现在在田里干活也能知道国家形势,还能知道天气变化及时安排农事生产,赵国平是为大伙做好事,大伙都挺高兴。(高先生线索费50元)